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Анотація 

Розроблена модель впливу величини значень експлуатаційних характеристик на статистику відмов автот-

ранспортних засобів дала можливість підвищити технічну готовність транспортних засобів за рахунок коре-

ктування періодів його технічного обслуговування. 
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Abstract 

The developed model of the influence of the values of operational characteristics on the statistics of failures of vehi-

cles has made it possible to increase the technical readiness of vehicles by adjusting the periods of its maintenance. 

Keywords: technical readiness, vehicle, refusal, ongoing repair. 

 

Вступ  

 

На сучасному етапі розвитку автомобільного транспорту, виходячи з неможливості швидкого 

відновлення зношеного автомобільного парку, важливим і актуальним завданням є підвищення 

технічної готовності АТЗ (автотранспортних засобів) і ефективності їх використання. Одним з 

основних напрямків вирішення цього завдання є облік технічної готовності при плануванні етапів і 

обсягів технічного обслуговування. 

Актуальним є вдосконалювання методів моніторингу умов експлуатації АТЗ і розробка методів 

врахування їхньої зміни при плануванні етапів технічного обслуговування. Підвищення 

конкурентоспроможності будь-якого автотранспортного підприємства нерозривно пов'язане з 

необхідністю широкого впровадження ресурсозаощаджувальних технологій. Основним напрямком 

розв'язання цього завдання є підвищення ефективності використання АТЗ. 

Існуючі результати досліджень залишкового ресурсу машин автомобільного транспорту зазвичай 

вказують на істотну розбіжність з їхнім технічним станом і важливість впливу зміни значень умов 

експлуатації на статистику виконання непланових ремонтів АТЗ. 

 

Результати дослідження 

 

Одним з основних недоліків існуючої системи технічного обслуговування є врахування дії експлу-

атаційних постійних або майже незмінних факторів. Однак швидкість руху, рівень завантаженості 

АТЗ, дорожні умови та стан дорожнього покриття, по якому рухається транспорт, може суттєво змі-

нюватися як у часі, так і для різних одиниць рухомого складу одного парку. В умовах локалізованих 

транспортних систем контроль значень перерахованих факторів експлуатації та контроль їхнього 

впливу на зміну технічної готовності АТЗ є ефективною альтернативою впровадженню дорогих засо-

бів діагностики з аналогічними завданнями. Результати наукових досліджень і практика технічної 

експлуатації автотранспортних засобів показують істотні коливання значень основних техніко-

експлуатаційних характеристик транспортних засобів і відповідні коливання кількості позапланових 

ремонтів. 

Технічна готовність будь-якого виробу може оцінюватися лише в порівнянні з технічною готовні-

стю іншого, аналогічного. Точно так кожна окрема експлуатаційна технічна готовність автомобіля 

може використовуватися для порівняльної оцінки між собою тільки однотипних автомобілів однако-

вої розмірності й призначення. Не можна порівнювати за значенням експлуатаційних якостей конс-

трукції, наприклад, автомобіля фургона малої вантажопідйомності й автомобіля-самоскида великої 

вантажопідйомності. 

Технічна готовність виробу (автомобіля, агрегату, деталі) або матеріалу (палива, масла та ін.), як 
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правило, змінюється в процесі експлуатації в результаті зміни самого виробу або матеріалу і його 

складових елементів. Наприклад, витрата палива під час перевезення залежить не тільки від умов 

експлуатації або конструкції автомобіля, але й від поточного стану системи живлення й запалювання 

автомобіля, зношення циліндропоршневої групи, зміни кутів установки передніх коліс і т.д. 

Тому дуже важливі для технічної експлуатації поняття якості, надійності, технічного стану авто-

мобілів необхідно розглядати у взаємозв'язку, тобто комплексно оцінювати їхній вплив на реалізацію 

цілей автомобільного транспорту і його технічної експлуатації за схемою: технічний стан  працез-

датність  надійність  технічна готовність  цілі. 

Технічна готовність – це сукупність властивостей, що визначають ступінь придатності автомобіля, 

технологічного устаткування, агрегату, деталі, матеріалу для виконання заданих функцій при їх ви-

користанні за призначенням, тобто, для експлуатації. 

Технічна готовність складається з властивостей (рис. 1). Кожна властивість характеризується од-

ним або декількома параметрами, які можуть набувати при експлуатації різні кількісні значення, які 

називають показниками. 

При аналізі або оцінці якості послідовно розглядають наступні ланцюжки: 

• при оцінці й випробуванні виробів: параметри-властивості-технічна готовність; 

• при висуванні вимог до виробів: технічна готовність-властивості-параметри-показники.  

 

Технічна 
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Показник 
 

    

       

       

  Паливна економі-
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Безвідмовність 

 

Наробіток на від-

мову 

 

9 тис км 
   

 
  

 

Рисунок 1 – Логічна структура поняття технічної готовності 

 

Для оцінки істотності впливу експлуатаційних факторів на технічний стан автомобілів автотранспорт-

ної колони застосований метод експертних оцінок. 

Метод передбачає анкетування фахівців у сфері, яка розглядається, з метою виділення й присвоєння 

рангів значимості факторів, які суттєво впливають на зношування АТЗ. Ранжування передбачає надан-

ня оцінки експертами ступеню впливу експлуатаційних факторів на зношування АТЗ у цілому в поряд-

ку зниження істотності їхнього впливу. Використовуючи стандартні методи математичної статистики, 

виводяться кінцеві результати анкетування. Застосування методу експертних оцінок дозволяє проаналі-

зувати велику кількість факторів впливу на технічний стан АТЗ і оцінити ступінь їх важливості. У про-

цесі ранжирування факторів ранг 1 присуджується найбільш вагомому фактору, що впливає на зношу-

вання АТЗ, 2 – наступний по важливості і т.д. 

За допомогою методу ранжування були проаналізовані думки двадцяти одного експерта, що дало 
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можливість визначити значимість семи найбільш вагомих факторів (табл. 1). 

При цьому відповіді експертів корегувалися для врахування особливостей методу, оскільки на 

практиці більш ніж одному фактору мало місце присвоєння одного рангу. 

Для ефективного використання результатів досліджень розрахуємо коефіцієнти (коефіцієнти важ-

ливості) кожного фактора і проаналізуємо результати для виявлення найбільш важливих. 

 

Таблиця 1 – Результати опитування експертів 
        Експерти 

 

Фактори  
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 

Пробіг (інтенсив-

ність використання) 
1 1 1 2 2 2,5 1 2 2 1 2,5 1,5 3 2 1 1 2,5 1 1 3 1,5 

Завантаженість АТЗ 

(перевезена вага) 
3 3 2 3 1 2,5 5 1 4 2 2,5 4 2 3 4 2 2,5 3,5 3 2 3 

Швидкість руху 2 2 3 1 4 8 7 4 1 5 4 1,5 5 8 7 5 4 3,5 5,5 1 1,5 

Якість дорожнього 

покриття 
4 4 5 4 3 1 2 3 3 3 1 5 1 1 2 3 1 2 2 4 5 

Кваліфікація експлу-

атуючого персоналу 
5 7 6 7 7 6 6 6 8 7 7 8 7 6 6 7 7 7 7 7 7 

Кваліфікація обслу-

говуючого персоналу 
6 6 7 6 6 5 3 7 6 6 6 6 8 5 3 6 6 6 4 8 8 

Характеристика 

маршруту (кількість 

зупинок) 
7 5 4 5 5 4 4 5 5 4 5 3 4 4 5 4 5 5 5,5 5 4 

 

Вагові коефіцієнти вказують на те, що найбільш вирішальним експлуатаційним фактором, що 

впливають на технічний стан АТЗ, є пробіг автомобіля. Дуже близькими за значимістю є характерис-

тика дорожнього покриття, а також вага, перевезенаавтомобілями. Слід зазначити, що, незважаючи 

на важливість зазначених факторів, існуюча система обслуговування й ремонту АТЗ враховує тільки 

пробіг. Четвертою по важливості є швидкість руху АТЗ. 

 

Висновки 

 

Таким чином, до досліджуваних властивостей АТЗ відносяться: технічна швидкість руху, параме-

три режимів роботи двигуна й ступінь їх нестаціонарності. Вибір значимих дорожніх факторів необ-

хідно робити по впливу на реалізацію зазначених властивостей АТЗ. 
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